PROGRAM FOR DEN EUROPEISKE MOBILITETSUKEN
[bookmark: _GoBack]Dette er programmet for Tønsberg og Nøtterøy fra 16.-22. september

Lørdag 16. september kl. 12.00 – 14.00
Kl. 12.00: Offisiell åpning av mobilitetsuka
Sted: Bibliotekplassen i Tønsberg
· Åpning ved fylkesvaraordfører Kåre Pettersen, ordfører Petter Berg i Tønsberg kommune og ordfører Roar Jonstang i Nøtterøy kommune. 

· Signering av sykkelbyavtale: Ordfører Petter Berg og fylkesvaraordfører Kåre Pettersen signerer sykkelbyavtale for Tønsberg kommune. 
Hensikten med avtalen er å etablere et felles grunnlag og mål for videre arbeid med sykkelbyen Tønsberg. Arbeidet omfatter blant annet utvikling og oppgradering av hovednett for sykkel, utbyggingsmønster, holdningsskapende arbeid m.m. Partene skal arbeide for en felles, langsiktig strategi for finansiering av utviklingen av sykkelbyen. 
· Ca. kl. 12.15: Rebusløpet for barn starter: Rebusløpet markerer nye sykkelparkeringer i bykjernen og fungerer samtidig som poster i et rebusløp for barn.

· Stands mellom kl. 12.00 og 14.00:
· Sjonglør Palle Bay Henriksen underholder og har utstyr barn kan prøve og leke med.
· Birk sport
· Transportsykkel
· Nabobil
· Den magiske fabrikken/Vesar og en biogassbuss
· Rutebilhistorisk forening stiller med veteranbuss
· With Bok og kaffe selger kaffe og bakverk

Fredag 22. september kl. 07-00 – 09.00 
Morgenaksjon: Takk for at du reiser miljøvennlig! Vi belønner de som sykler, går, tar buss eller tog dit de skal denne morgenen. 
Sted: Teie torv, Kaldnes gangbro, Tønsberg jernbanestasjon, Tønsberg bussterminal

Fredag 22. september kl. 08.30 – 10.30
Vestfold fylkeskommune inviterer til fagfrokost «Mobilitet for attraktive og miljøvennlige byer og tettsteder»
Sted: Bydelshuset i Tønsberg
Temaet for fagfrokosten er relevant både inn mot arealplanlegging og folkehelse. Byutviklingen legger viktige premisser for mobilitet og folks transportmiddelvalg. Det er et nasjonalt mål at flest mulig skal kunne gå, sykle eller reise kollektivt til sine daglige gjøremål. Muligheten for en aktiv mobilitet påvirker i også stor grad folkehelsen. På dette frokostmøtet skal forskningsleder og Ph.D i By- og regionplanlegging, Aud Tennøy ved Transportøkonomisk institutt, holde innlegg om hva som skal til for å skape klimavennlige, attraktive og levende byer. Hun vil også presentere Klimatt-rapporten og resultatene herfra for Vestfold.

Fredag 22. september kl. 08.00 – 17.00
Markering av Bilfri dag 
Sted: Teie torv
· Kl. 08.00: Gåbuss til Teie skole 
· Trim og suppe for ALLE på torvet - råd og tips om bevegelse i hverdagen fra fysioterapeut
· Fra kl. 11.00: Tråkk deg en smoothie
Fra kl. 12.00: Kom og test en el-sykkel eller lastesykkel. Gaute fra Trygg Trafikk gir råd og tips til deg som trafikant. Interessert i tursykling på Nøtterøy? Møt lokale sykkelentusiaster
