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Besøk på de videregående skolene i forbindelse med Korona
Gjeldende fra 16.9.2020 og inntil ny vurdering gjøres.
Vestfold og Telemark fylkeskommune har besluttet at de videregående skolene inntil videre skal være stengt for personer som ikke må være på skolen. Hensikten med stengningen er å unngå risiko for smitte. 
Barnehager og skoler har en avgjørende rolle for barns læring, omsorg og utvikling. Barn og unge har rett og plikt til grunnskoleopplæring i henhold til FNs barnekonvensjon og norsk lovverk. 
Smittespredning på skoler vil reflektere den generelle smittesituasjonen i samfunnet. Ungdom har større kontaktflate og et mer geografisk spredt kontaktnett enn barn. Det kan derfor oppstå mer smitte blant ungdom enn blant barn. Risiko for økt smittespredning blant ungdom kan imidlertid motvirkes ved at ungdom i større grad enn yngre barn vil klare å forholde seg til og gjennomføre anbefalte smitteverntiltak.  Det å stenge de videregående skolene for besøk er et tiltak for å redusere unødig kontakt.
Samarbeid mellom hjem og skole
God kontakt mellom hjem og skole er viktig. Det er mulig å arrangere foreldremøter og utviklingssamtaler, så lenge man sørger for at alle holder minst en meters avstand til hverandre og at man ivaretar de øvrige smittevernreglene. Når man gjennomfører utviklingssamtaler er det viktig med håndvask både før og etter samtalen.
Helsetjenester og PPT
Spesielle tjenester (PPT, logoped og andre) skal følge smittevernrutiner etter gjeldende anbefalinger men kan ellers utføre sitt arbeid som normalt. 
Helsesykepleiere og skoleleger er sentrale i det smittevernfaglige arbeidet på skolen. Helsesykepleiere er viktige samtalepartnere for elever, og for å kunne gi helsemessig og psykososial støtte. FHI presiserer i sine veiledere at samtaler, undersøkelser, oppfølging og vaksinasjon av elever kan gjennomføres etter samme retningslinjer som for øvrige helsetjenester.
Politisk aktivitet
Det er mulig å gjennomføre politiske møter og stands dersom det gjennomføres innenfor smittevernreglene. 
Håndverkere, leverandører m.v.
Nødvendig arbeid utført av eksterne slik som vedlikehold, service, reparasjoner m.v. kan skje etter vurdering og innenfor smittevernreglene. For faste leverandører slik som for eksempel mat og drikkeleverandører bør virksomhetene sammen med leverandørene sikre at besøk og leveranser skjer med minst mulig risiko. 
Ungdomsskoleelever
Arbeidslivsfaget, hospitering og annet samarbeid der ungdomsskoleelever besøker de videregående skolene opphører for å redusere risikoen for kryss-smitte. Bakgrunnen er den økte risiko som ligger i smitte når elever fra flere skoler og skoleslag er sammen. Det oppfordres til å utforske andre muligheter for å gjennomføre slikt samarbeid, slik som leie av eksterne lokaler, digitale muligheter m.v. Der slike besøk kan skje uten risiko for smitte på tvers av skoler og kohorter, kan de unntaksvis gjennomføres. 
Studenter i praksis
Studenter kan ha praksis i de videregående skolene i VTFK. Studentene må gis opplæring i smittevernreglene. Tilstedeværelse må registreres.
Andre møter
Møter med personer i og utenfor fylkeskommunen som må avholdes på skolen for å sikre forsvarlig drift kan gjennomføres innenfor smittevernreglene. 

Alle besøkende:
-må følge smittevernreglene og lokale tiltak
-må registrere seg 
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